

6月1日起，我省按计划实施公安交管12项便利措施 缓解老旧小区“停车难” 便利老年人办业务

本报海口5月11日讯（记者良子 特约记者周平虎）5月11日，海南日报记者从省公安厅交警总队获悉，我省将按公安部统一部署，自6月1日起按计划实施公安交管12项便利措施。

一是试点机动车驾驶证电子化。试点发放机动车电子驾驶证，驾驶人可通过全国统一的“交管12123”APP申领电子驾驶证，在办理交管业务、接受执法检查时出示使用，为驾驶人提供在线“亮证”“亮码”服务，更好便利群众办事出行。目前，我省之前推出驾驶证电子化便民措施，驾驶人通过“警民通”或“椰城市民云”可使用，待公安部决定在我省推广时，将按全国统一的“交管12123”APP申领电子驾驶证。当前，正在试点的3个城市发放的机动车电子驾驶证在我省适用。

二是优化驾驶证考试内容和程

序，调整小型自动挡汽车考试内容，取消科目二考试“坡道定点停车和起步”项目，考试项目由5项减少为4项，减轻考生考试负担。调整考试预约时间，对申请小型自动挡汽车驾驶证的，科目三约考间隔时间由科目一考试合格后30日调整为20日等。

三是便利货车在城市道路通行，积极推动清理全城24小时禁止货车通行的政策，除城市核心区等特殊区域个别道路外，其他道路为货车（危险货物运输车、工程运输车除外）通行预留时间窗口，每天允许通行时间原则上不少于6小时。

四是缓解城镇老旧小区居民“停车难”问题，在城镇老旧小区周边选择具备条件的支路划定允许夜间、周末、法定假期停车路段，明确停车时间和停放要求，设置相应的交通标志标线，

允许车辆临时停放。五是便利老年人办理交管业务，优化网上代办服务，60岁以上老年人可使用亲友的“交管12123”APP账号，由亲友代办网上机动车牌证、驾驶证业务。

六是便利退役军人换领驾驶证，推进与军队有关部门建立驾驶证信息联网核查机制，便利持军队和武警部队驾驶证换领地方驾驶证，实现信息自动核查、自动比对，避免往返核查，提高办事效率。军人在部队的驾驶经历和驾龄可以连续计算，更好服务保障退役军人就业从业，驾车出行。

七是便利出国（境）人员延期换领驾驶证，对出国（境）人员因新冠疫情无法回国（入境）及时办理驾驶证期满换证、审验、提交身体条件证明业务的，可以委托国（境）内人员申请延期办理。

八是试点二手车交易登记信息网

上转递，在城市试点推行小型非营运载客汽车二手车交易登记“跨省通办”，实行车辆交易登记一地办理、档案电子化网上转递。这项措施目前在其它城市试点，我省将根据公安部统一部署实施。

九是推行办理交管业务网上委托，在办理机动车登记、补换领驾驶证、车辆牌证等交管业务时，申请人不方便本人现场办理的，可以通过“交管12123”APP委托他人代为办理，无需再出具纸质委托书，减少证明材料。

十是推行机动车抵押信息在线核查，积极推行公安交管部门与银保监部门、金融机构信息联网，简化办理抵押登记程序。

十一是全面推行机动车交强险信息在线核查，在部分省份试点机动车交强险信息在线核查的基础上，全面推进

公安交管部门与银保监部门机动车交强险信息共享，实现在全国范围内办理交管业务时，网上核查交强险信息，群众无需再提交纸质交强险凭证。

十二是试点交通事故证据材料网上查阅，在推行交通事故处理进度和结果网上查询的基础上，在城市试点证据材料网上查阅，当当事人在收到交通事故认定书或者事故证明后，可以通过互联网交通安全综合服务管理平台、“交管12123”APP查阅、复制交通事故现场图、勘查笔录、鉴定意见等证据材料，实现“现场查阅”扩展到“网上查阅”，为当事人提供更多查询渠道和便利。

“我为群众办实事”公安交管12项便利措施自2021年6月1日起实施，其中4项试点措施将自6月1日起在部分地方先行先试，今年下半年再选择部分地方扩大试点，明年全面推行。

海口龙华区安居房事项 今起仅接受线上预约申办 不再进行现场取号

本报海口5月11日讯（记者郭萃 特约记者刘伟）海南日报记者从海口市龙华区行政审批服务局获悉，自5月12日起，龙华区政务大厅安居房事项申办受理窗口仅接受线上预约申办方式，不再进行现场取号。

为有效减少申办人等待时间，便于申办人合理安排个人行程和办事规划，提高办事效率，近日，海口龙华区行政审批服务局开通微信公众号线上预约办理安居房服务。但由于龙华区受理安居房业务以来，申请安居房人数剧增，为提高办事效率，方便办事群众合理安排时间，自5月12日起，龙华区行政审批服务局对至该区政务大厅申办事项的取号工作进行调整。

其中，对于安居房事项，区政务大厅仅接受线上预约申办方式，不再进行现场取号；其他区级266项行政审批服务事项，接受线上预约和现场取号两种申办方式。

市民可关注“龙易办”微信公众号，分别选择“办事服务”“我要预约”“预约取号”“综合受理”“安居房”“下一步”，随后选择“预约办理时间”并输入本人身份证号码和手机号码即可申请预约。

申办人在预约成功的时间段内持预约成功的界面或预约手机号，由海口龙华区政务大厅前台人员核对并在取号机处取号后，可依据手机短信提示至相应综合窗口进行申报。

白沙招聘82名医务人员 年度考核优秀者 最高奖励12万元安家费

本报牙叉5月11日电（记者曾毓慧）白沙黎族自治县人民政府5月10日发布招聘公告称，白沙将招聘82名医务人员；经录用后年度考核为优秀者，每年最高可奖励12万元安家费，还可同时享受住房保障、生活保障等待遇。

据悉，此次引进人才凡签约5年及以上的，实行专项考核，前5年予以奖励安家费。按照标准，正高级职称（基层正高职称需在二级及以上医院综合工作五年以上）考核优秀者每年奖励12万元安家费，良好者奖励8万元，合格者奖励6万元；副高级职称考核优秀者每年奖励10万元安家费，良好者奖励6万元，合格者奖励4万元；中级职称考核优秀者每年奖励8万元安家费，良好者奖励5万元，合格者奖励3万元。

值班主任：罗清锐 主编：陈卓斌 美编：孙发强



专题

白沙司法局创新普法宣传、运用人工智能、强化绩效考核 打造司法改革创新 白沙名片

近年来，白沙黎族自治县司法局始终秉承改革创新精神，大胆革新。指挥中心、法治公园、司法角、普法在线、人民调解平台、律师驻村……这些惠及当地人民群众的改革创新成果，是白沙司法更新理念、更新机制的体现，也是其打造司法改革创新“白沙名片”的见证。

创新普法宣传，助力科学化管理。白沙地处海南中部山区，交通不便，信息较为闭塞，普法工作存在一定

困难。近两年，白沙司法局深思熟虑，探索普法之道，将传统的“大杂烩普法”升级为“专题普法”；从原先的折页普法、广播普法、横幅普法转变为“法治公园”和“司法角”；由“法治六进”扩大到法治进“家长会”。这些举措接地气，推动了普法工作“量质齐升”。

2021年，白沙司法局创新村居法律顾问政策，将“普法在线平台”作为村居法律顾问的有效衔接和补充，既能解决法律顾问“案多人少”问题，又能让

人民群众足不出户学习法律法规相关知识，更能通过平台实现在线免费法律咨询，让村居法律顾问真正成为群众的“掌上顾问”，积极打通普法工作的最后一公里。

运用人工智能，助力精细化管理。针对人民调解、社区矫正等工作纸质卷宗查询汇总难、人工流转效能低等问题，白沙司法局大力加强“数字法治”工作，通过建设“人民调解智慧服务平台”等相关平台，采用身份信息智

能读取、语音转文字录入、流程管理机器人等技术，将繁琐的流水账登记调整为动态痕迹管理，方便调取档案资源，提高工作效能，全面优化管理。同时，建设大数据中心，通过大数据智能分析技术，动态掌握社会矛盾纠纷的变化发展趋势，科学预警社会矛盾风险热点，为精准决策提供数据支撑，进一步提升白沙司法精细化、流程化、标准化管理水平。据悉，白沙司法正筹建“一站式服务平台”，将以“互联网+

政务服务”为抓手，积极推进“一站式服务”和“最多跑一次”改革，整体打造协同、高效运行的数字司法，为人民群众提供精准服务工作。

强化绩效考核，助力规范化管理。白沙司法局建立“工作一张表，人手一台账”制度，将全年工作目标逐级分解到人，量化到岗。健全工作目标考核和激励机制，增进干部职工的“创先争优”意识，并以刀刃向内、壮士断腕的狠劲开展“边学边改”“边查边改”

工作，不断查摆问题，开展自我革新，增强干部职工的工作主动性，为司法行政事业又好又快发展提供坚强组织保障。

白沙司法局局长谢楚城介绍，他们将继续以刀刃向内的勇气实现队伍的自我革新，切实扛起司法干部的担当，以舍我其谁的责任感为广大群众提供更加优质的司法服务，以更高的思想政治站位和良好的工作作风继续把工作做好。

（撰稿/魏芳）

俯瞰白沙黎族自治县县城。 方山 摄

广告·热线：66810888

GoldMax
免税店畅销奶粉品牌

热烈庆祝高培草饲
成为消博会畅销奶粉品牌

消博会现场优惠力度再延3天



特别回馈扫一扫马上抢购



有限草饲 无限臻爱

高培臻爱·草饲奶粉

奶源来自新西兰AQF认证牧场

到自贸港
买草饲奶粉

Best choice of Hainan Free Trade Port,

GoldMax's Love Grass-fed Formula

健瑞儿母婴连续十年畅销